PROBLEMAS DE QUIMICA
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FORZAS INTERMOLECULARES

Problema381: Dadas as seguintes moléculas: CH4, NH3, H,S, BH;.

a) Xustifica as suas xeometrias moleculares en funcion da hibridacion do atomo central.

b) Razoa que moléculas seran polares e cales apolares.

¢) De que tipo seran as forzas intermoleculares no CH,?

d) Indica, razonadamente, por que o NH3 ¢ o composto que ten maior temperatura de ebulicion.

a) Xustifica as suas xeometrias moleculares en funcion da hibridacion do atomo central.

CH,: Hibridacién sp® no C. Cada un dos catro orbitais hibridos forma un enlace ¢ con cada dtomo
de hidroxeno. Xeometria tetraédrica.

NH;: Hibridacion sp® no N. Tres dos catro orbitais hibridos forma un enlace ¢ con cada atomo de H
o outro orbital hibrido queda ocupado por un par de electrons non compartidos. Xeometria
piramidal, ocupando o nitroxeno o vértice da pirdmide.

H.S: Hibridacion sp® no S. Dous dos catro orbitais hibridos forman un enlace ¢ con cada atomo de
H, e os outros orbitais hibridos quedan ocupados por un par de electrons non compartidos.
Xeometria angular.

BH;: Hibridacién sp? no B. Cada un dos tres orbitais hibridos forma un enlace ¢ cos atomos de H.
Xeometria trigonal plana.

b) Razoa que moléculas seran polares e cales apolares.

A polaridade dunha molécula depende do momento dipolar dos seus enlaces (diferenza de
electronegatividade entre os atomos que o forman), e da xeometria molecular, dado o caracter
vectorial da magnitude que a define.

CH.: os enlaces son polares, pero a xeometria tetraédrica anula por simetria o momento dipolar
total. E unha molécula apolar.

NHj;: os enlaces son polares, a xeometria piramidal fai que presente un momento dipolar total
distinto de cero. E unha molécula polar.

SH,: os enlaces son polares, a xeometria angular fai que presente un momento dipolar total distinto
de cero. E unha molécula polar.

BHj;: os enlaces son polares, pero a xeometria trigonal plana anula por simetria o momento dipolar
total. E unha molécula apolar.

¢) De que tipo seran as forzas intermoleculares no CH4?

E unha molécula covalente, as forzas de interaccion entre elas son do tipo Van der Waals, ao ser
apolar seran forzas de dispersion de London (dipolo instantaneo-dipolo inducido).

d) Indica, razonadamente, por que o NH; ¢ o composto que ten maior temperatura de ebulicion.

E a substancia que presenta o enlace intermolecular mais forte, enlace de hidroxeno, que se da entre
o H e un atomo electronegativo de pequeno tamafio como N, O ou F.
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